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ZADANIE 1
Podstawą graniastosłupa prawidłowego jest trójkąt, w którym wysokość ma długość 6

√
3. Przekątne ścian

bocznych wychodzące z jednego wierzchołka tworzą kąt α taki, że cos α = 7
9 . Oblicz objętość graniastosłupa.

ZADANIE 2
W ostrosłupie ABCS podstawa ABC jest trójkątem prostokątnym, |]ACB| = 90◦. Sinus jednego z kątów
ostrych podstawy jest równy 0,6 . Promień okręgu opisanego na podstawie ma długość 10cm. Wysokość SC
ostrosłupa ma długość 24cm. Oblicz:

a) objętość ostrosłupa;

b) tangens kąta nachylenia ściany bocznej ostrosłupa, zawierającej przeciwprostokątną podstawy, do płasz-
czyzny podstawy.

ZADANIE 3
Wysokość ostrosłupa prawidłowego czworokątnego jest 2 razy dłuższa od krawędzi jego podstawy. Przez
przekątną podstawy i środek rozłącznej z nią krawędzi bocznej poprowadzono płaszczyznę. Oblicz pole otrzy-
manego przekroju, wiedząc, że krawędź podstawy ostrosłupa ma długość a.

ZADANIE 4
Odległość środka wysokości stożka od jego powierzchni bocznej jest trzy razy mniejsza niż promień jego pod-
stawy. Oblicz sinus kąta rozwarcia stożka.

ZADANIE 5
W stożek o promieniu podstawy długości 6 wpisano walec, w ten sposób, że jedna podstawa walca zawiera się
w podstawie stożka, a brzeg jego drugiej podstawy zawiera się w powierzchni bocznej stożka. Oblicz promień
podstawy walca, jeżeli jego objętość stanowi 4

9 objętości stożka.

ZADANIE 6
Trójkąt o bokach 3,5,7 jest podstawą graniastosłupa prostego, w który wpisano kulę. Oblicz objętość tego gra-
niastosłupa.
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